

Blanka doražena...

Počátkem ledna byl provedena finálová [ražba tunelu](#) Blanka a hned se rýsují další [zajímavé zakázky](#) pro betonovou lobby.

Magistrála...

...je věčný problém. Zejména pro obyvatele přilehlých domů, kteří počátkem prosince [vyhráli soudní spor](#) s Magistrátem ohledně odhlučnění této lokality. Jak si s tímto politici (a úředníci) poradí?

Zelená mapa Prahy...

...byla rychle rozebrána, naštěstí již byla zveřejněna její [internetová podoba](#) – pokud se chcete stát jejími testery, popřípadě i mapovateli, tak se [přidejte](#).

Čistička vody pro Prahu...

...je poměrně diskutované téma, které se z odborné roviny postupně přesunulo do ekonomické a v souvislosti se SFŽP posléze i do politické. Něco je tom [divného](#)...

Sníh v zimě...

...mnohé pražské radní patrně zaskočil. Jak jinak si vysvětlit váhání s jeho [úklidem na chodnicích](#) – ještě, že se oteplilo...

Openkrad...

...po silném tlaku na užívání Opencard se nyní mohou používat i papírové jízdenky. Kdo se v tom má vlastně vyznat... že by měly pravdu ty [divné předvolební stránky](#)?

Korupce na pražském Magistrátu...

...je název veřejné debaty pořádané [Respekt institut](#) – obsazení je lákavé, termín již 18.1., podrobnosti [zde](#).

Jak na ruzyňské letišti...

...není v budoucnu vůbec jasné. Nejprve to vypadalo na vlak (proti rozšíření trati přes Stromovku se ozýval kde-kdo), pak na metro (ombudsman však [vidí problém](#)) z toho si však [Magistrát hlavu nedělá](#), posléze někdo vymyslel trolejbus a nyní se hovoří o [tramvaji](#) (nebo [zde](#)). Takže uvidíme...

Nová Praha

Iniciativa skupiny architektů seskupených v iniciativě „Za novou Prahu“ poukazují na neucelenou koncepci rozvoje Prahy (tedy spíše nekoncepci), která je chaotická a s [krátkodobými cíli](#). Můžeme jenom doufat, že ve svých vi-

zích nezanedbávají ani přírodu a životní prostředí. Nové vedení sice tvrdí, že [zeleň mizet nebude](#), to ale slibovali zatím všichni...

Dešťové zahrady

Zajímavý návod na zmenšení povodňových škod je na [internetu](#) – je to vlastně v silách téměř každého jednotlivce, spolku, firmy,...

Streetart, graffiti,...

...a jiné dříve pobuřující směry současného umění se již pomalu stávají samozřejmostí. Zájemci o zajímavou výstavu „jak by také mohla Praha časem vypadat“ mají šanci [do konce ledna](#). Jenom škoda toho [vstupného](#)...

Pražský orloj jinak...

...mohli vidět turisté k jeho [600 výročí \(lepší kvalita\)](#). Podle nezaručených zpráv by se produkce měla v únoru opakovat. A to stojí určitě za zhlédnutí.

Přes práh

...stejnomené číslo svého občasníku vydaly Pražské matky. Velmi pěkné čtení nejen pro rodiče pražských dětí, ale i pro ty, kteří se zajímají o problematiku pražské dopravy. Poněkud morbidnějším čtením je však [statistika nehodovosti](#) na silnicích ČR – Praha z toho sice nevychází nejhůře, ale přesto...

Evropský rok dobrovolnictví 2011...

...vyhlásila Evropská komise na základě zjištění, že se této činnosti věnuje cca 30% obyvatel Evropy. V ČR se však této oblasti nevěnuje příliš pozornosti – kromě vyhlášeného grantového řízení MŠMT vznikly [internetové stránky](#) a tak se zdá, že se tím veškerá tuzemská podpora zatím vyčerpala... Škoda, že stávající zákon 198/2002 Sb. [o dobrovolnictví](#) je tak nešťastně formulován, že jeho důsledná aplikace vlastně svými byrokratickými překážkami [brání této činnosti](#). Naštěstí se již několik let usilovně pracuje na jeho novelizaci...

Co od nás ODPADne

Stejnomenou barevnou publikaci vydal brněnský ekologický institut [Veronica](#). Čtenář se v ní dozví, jak si poradit s množstvím odpadů, které se vám doma hromadí, jak předcházet vzniku odpadu, jak s ním co nejlépe nakládat a jaká jsou využití zdánlivě nepotřebných věcí a materiálů. Publikace je [ke stažení](#) – škoda, že je tak brněnská, věřím, že i v Praze by podobná snaha měla nárok na podporu a širokou publicitu.

[Pražská Ekoporadna](#) (společný projekt Agentury Konik-

lec a ZO Koniklec) k problematice odpadů sice vydala [letáček](#), ten je však zaměřen na podnikatele a kanceláře. Sice je přínosem, ale kdo v Praze produkuje nejvíce odpadu?

Indikátory blahobytu

...stejnomenou publikaci vydal Zelený kruh – autoři se po vzoru některých asijských zemí snaží propagovat „hrubé národní štěstí“ jako náhražku již poněkud přežitého ekonomického ukazatele HDP. Je potěšitelné, že jsou zahrnuty i environmentální aspekty, jen je možná škoda, že se do toho opět montuje EU.

Křesadlo 2010

Znáte někoho, kdo dobrovolně věnuje svůj čas a energii veřejně prospěšné činnosti? Již desátým rokem můžete navrhnout dobrovolníky na udělení ceny „KŘESADLO – Cena pro obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci“. Návrh na udělení ceny dobrovolníkům za hlavní město Prahu zašlete nejpozději do **30.1.2011** na adresu HESTIA, o. s., Na Poříčí 12, 110 00, Praha 1 či [e-mailem](#), faxem 224 872 076. [Více informací](#).

Město do kapsy

Pěkný environmentální projekt pro městské školy rozjíždí [Ekocentrum Koniklec](#). Po loňském pilotním ročníku, jehož se zúčastnily dvě pražské školy, se základním školám z celé ČR nabízí možnost bezúplatného využití metodických pomůcek i listů.

Nabídka spolupráce...

...nejvýznamnější tuzemské spolky nabídly nastupujícímu ministru životního prostředí [věcnou spolupráci](#) – a kdo myslíte, že mezi nejdůležitějšími spolky chybí?

Podvojně účetnictví...

...na základě [usnesení Vlády ČR](#) č. 92 ze dne 1.2.2010 „Zásady vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu ČR nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy“ jsou příjemci finanční podpory od ministerstev (ale nepřímou i od obcí) povinni vést od 1.1.2011 „*podvojně účetnictví*“ (tak je to v příslušné příloze usnesení výslovně uvedeno!). [Příslušná příloha](#).

Poznámka: články ČSOP mají možnost získat [účetní program MoneyS3](#) za výrazně sníženou cenu a roční aktualizaci cca 250 Kč od [Sdružení MOP](#).

Legální software pro neziskovky...

...od Microsoftu, Symantecu,... a dalších významných světových softwarových firem v rámci dárcovského programu je možno získat za směšný manipulační poplatek v řádu stokorun ([podrobnosti](#)). Samozřejmě, pokud používáte OpenSource programy (Linux, OpenOffice, Gimp, Free-Commander,...), tak je vám tato jinak zajímavá nabídka k smíchu...

Bezpečnost...

...při práci v neziskových organizacích je poměrně málo probádané problematika, která však může mít v případě jakéhokoliv průšvihů poměrně vážné důsledky a to nejen osobní. Sdružení MOP proto na rok 2011 připravuje opětovně vydání inovované příručky k této problematice s důrazem na mimoškolní práci s dětmi.

Kam s ním?

Praha je bohatá, mnoho jejích obyvatel neustále kupuje nové šaty a tak nutně řeší „*kam s obnošeným šatstvem tak, aby z toho ještě měl někdo užitek?*“. K poměrně husté [síti sběrena kontejnerů](#) Diakonie Broumov se koncem roku přidal i [Komwag](#) (avšak s poněkud přísnými podmínkami).

Naučná stezka Olšanami

V Praze pomalu vzniká síť naučných stezek a je nejspíše škoda, že nikde neexistuje jejich souhrnný přehled. Oficiálně se [tvářící stránky](#) jsou místy zastaralé, některé stezky jsou zase uvedeny [jinde](#) a třeba ta [prastará](#) Olšanská [zcela chybí](#), jen se o ní mluví...

Ptačí budky a krmítka

Pěkná výstava nejčastěji užívaných ptačích budek probíhá do konce února v [Botanické zahradě v Troji](#). Součástí výstavy je i „koutek hrůzy“, kde lze spatřit nesprávné budky, pro hnízdění zcela nevhodné.

Grantové řízení...

...na podporu projektů ke zlepšení stavu životního prostředí hlavního města Prahy pro rok 2011 již bylo vyhlášeno. Uzávěrka příjmu žádostí je **24.1.2011**, [bližší informace](#).

Malé granty...

...jen ve výši 500 až 3.000 \$ (maximálně pak 10.000\$) na podporu NGO je možno získat od Amerického velvyslanectví – uzávěrka **31.1.2011**, formuláře v angličtině, [podrobnosti](#).

Přivítáme jakékoliv připomínky, náměty, příspěvky, podněty,... ale i elektronické adresy pro další příjemce.

Tento elektronický zpravodaj obsahuje mnoho odkazů a po vytištění tedy ztrácí informační hodnotu.

Pokud vás uvedené informace neoslovily, prosíme o zprávu - z příjemců vás prostě vyřadíme.

Vydává Sdružení Mladých ochránců přírody

www.smop.cz Praha@smop.cz
redakce: Michal Kulík

17.1.2011

Vydávání je podpořeno z grantu HL.m. Prahy.